

# 中国银行泉州分行开展“重阳暖光伴长辈,货币反假护钱包”活动



## 安溪中行走进县政府广场

“人民币情系长辈,拒收不许,温暖常伴随”

2024年10月11日,安溪中行以政府举办九九重阳节活动为契机,走进安溪县政府广场,向社会广大老年群众宣传反假货币知识,并强调人民币是我国法定货币,任何人不得拒收。同时,对周边商铺、社区居民的现金服务需求进行调研,了解周边商户和居民对兑换零币、残损币方面的需求,并完善长效服务机制。

## 南安中行走进村委会

“反假有高招,拒收不能要”

10月11日,南安中行在重阳节这天组织员工到南安官桥成竹村委会,针对老年人开展反假货币及整治拒收宣传活动。

活动现场,工作人员向老年朋友们详细讲解了人民币的防伪特征,还分享了快速识别假币的小窍门,像看光彩光变面额数字颜色的变化、观察安全线的特征等,并用宣传资料展示了人民币作为法定货币的重要性以及拒收现金行为的违法性。

## 鲤城中行走进社区

“爱满重阳,情满邻里”

10月11日,鲤城中行组织员工走进海滨街道新门社区,开展整治拒收宣传活动,旨在维护人民币法定地位,保障老年群体支付权益。

活动现场,中行工作人员在社区搭建活动宣传台,为老年朋友们耐心解答关于现金支付、非现金支付等方面的疑问,吸引了众多居民尤其是老年朋友的关注。工作人员热情地向过往群众发放宣传资料,为了让老年群体更易理解,还通过实际案例进行讲解,比如讲述附近菜市场某商户曾因拒收现金被处罚,以及这一行为给老年消费者带来的不便等案例,让大家深刻认识到拒收现金问题的严重性。

## 晋江中行开展网点宣传

“重阳佳节秋风暖,银行相伴情意长”

10月11日,晋江中行在营业大厅内摆放宣传折页,厅堂人员向前来办理业务的老年朋友讲解整治拒收现金相关知识,将整治拒收现金宣传常态化。

网点安排大堂经理及客户经理为客户答疑解惑,向客户发放“零钱包”及“现金服务卡”,详细介绍零钱包的使用方法,并向老年客户普及人民币的法定地位和相关法律法规,强调任何单位和个人不得拒收人民币现金,以实际行动响应中国人民银行关于整治拒收人民币现金的号召,方便广大市民出行支付。

此次开展的重阳节反假货币及整治拒收宣传活动,有效提升了公众对人民币法定地位的认识,增强了老年群体的维权意识,为营造良好的现金收付环境起到了积极推动作用,泉州中行将持续关注并开展此类活动,切实保障金融消费者的合法权益。

## 秋风乍起 浪漫粉花朵朵开

泉州街头美丽异木棉竞相绽放,成一道亮丽风景线,吸引不少市民驻足观赏

海都记者 柳小玲/文 连铮/图

秋风乍起,天气微凉。泉州街头一朵朵色彩绚丽的美丽异木棉花成团成簇竞相绽放,如烟似霞呈现出浪漫动人的景致,俨然成了秋日里最靓丽的风景,吸引了不少市民驻足观赏。

### 满枝粉红花 秋日胜春朝

“美人花”如烟似霞

10月15日下午,记者在泉州古城芳草园广场见到,10余株美丽异木棉又高又壮,花开满树,像撑起了一把把粉红的大伞,飘浮在半空中。街上行人或车辆匆匆经过时,就能见到它们的美丽身姿,一朵朵,一簇簇,一树树,带给你愉悦的心情。

树下,有的老人正坐在石椅上聊家常,有的大人正带着小孩子在嬉闹,有的情侣则是特地前来打卡,被眼前“粉色”天堂深深吸引住,举着手机,找角度拍摄……站在稍远处看,会更美些,美丽异木棉与芳草园以及周边的闽南建筑风格相得益彰,

充满古味。

要想看到这样成排的美丽异木棉,还可以去市区的妙云街、田安路、刺桐路,总能在不经意间抬头看见一团团粉红花簇,煞是惊艳。记者随机走访了这些路段看到,一束束粉色花朵缀满枝头,好像一个个挂在树上的愿望,犹如情窦初开的少女身着粉色衣裙,在日渐凉爽的秋日里续写着“我言秋日胜春朝”的跳脱明艳。

泉州人都喜欢叫美丽异木棉的别名“美人树”,虽只有一株两株,点缀在街头、公园、住宅区,也是另有一番风情。



美丽异木棉与闽南古建筑相得益彰

### 异木棉开花后会挂果 木棉要到春天才开花

在泉州,每年秋天,美丽异木棉到了开花时节,仿佛一夜秋风来,一个晚上便满地繁花,一直到12月才会凋谢。

虽为“美人树”,但美丽异木棉在没有开花时,并不惹人注目,甚至还会让人觉得“面目狰狞”,十分不好接近。它的树干上长满尖刺,向外张扬,似乎要拒人于千里之外。这一特征如带刺的玫瑰一样,都是为了防止草食动物啃食。

很多人分不清美丽异木棉和木棉,其实,它俩是很容易辨认的。木棉和美丽异木棉都是木棉科,但不同属,美丽异木棉是异木棉属,木棉是木棉属。它们的

花很不一样,美丽异木棉是淡红色的,中心白色;木棉花的花瓣肉质,厚厚的,呈橙红色。木棉和美丽异木棉的树干上都有锥形的刺,树都高大,但木棉树更大一些。花期也不一样,在泉州,美丽异木棉深秋开花,能持续到12月,木棉则要到春天才开花。

美丽异木棉花后落叶结果时,树枝上会挂满果实,像青绿色的柚子。果实成熟后,那层厚厚的外皮会自然脱落,露出里面白色的絮状物。市民会来捡拾“棉花”,据说,这种絮状物像大团的棉花,可以用来填充枕头。



芳草园广场的美丽异木棉竞相绽放